
Procès verbal de l'Assemblée Générale
Annuelle Ordinaire

de l'association Doulas de France

Statuant sur les comptes de l'exercice clos le 31 décembre 2021

Assemblée tenue le 7 mai 2022 à 13h
Halle Pajol, Espanada Nathalie Sarraute, 75018 Paris

L'assemblée générale est présidée par Virginie Franqueza.
Le secrétariat est assuré par Adelien Couvé-Caudron.

Membres présents : Adeline Couvé-Caudron, Amélie Dupont (en visio), Agnès Aubry, Alexia 
Uzzan (amie), Angélique Ballue, Anne Belargent, Cécile Bayle, Clélia Reluquer, Clémentine 
Hegelé, Daliborka Milovanovic (amie), Emeline Gonzalez, Eva Peuvion (amie), Flavia Nasio, 
Isabelle Dalban, Johanna Giovinazzo, Julie Mansuy, Karla Velasco, Kriszta Seguret, Laurence 
Rivière, Marie Duthilleul, Marion Rousseaux (amie), Marjorie Roux, Matilde Vilaça, Nathalie Gay, 
Nicole Martel, Sabrina Boussadia (amie), Sandra Gonçalves, Shirley Chevalier (amie), Virginie 
Franqueza, Yanick Revel

Membres représentés : Alix Caillat (par Kriszta Seguret), Amandine Lagarde (par Marjorie Roux),
Aurore Lebecq (par Angélique), Aurore Peuvion (par Nathalie Gay), Carine Sautet (par Adeline 
Couvé-Caudron), Caroline Théron (par Virginie Franqueza), Cécile Gaulier Fanfan (par Virginie 
Franqueza), Christine Boudet (par Nathalie Gay), Evelyne Bablot (par Yanick Revel) (amie), Flavia
Nasio (par Anne Belargent), Hélène Rock (par Shirley Chevalier), Julia Bassis (par Anne 
Belargent), Julie Forbeau (par Amélie Dupont), Laetitia Mercury (par Angélique Ballue), Luciana 
Vidarte (par Nicole Martel), Pascale Gendreau (par Marjorie Roux), Nath Sowamber (par Adeline 
Couvé-Caudron), Sandra Mellado (par Yanick Revel), Valérie Dupin (par Amélie Dupont), Viviane 
Géhin (par Nicole Martel)

Pour délibérer valablement, l'assemblée générale ordinaire doit être composée du quart au moins 
des membres actifs : soit 29 personnes au 7 mai 2022.

Total présentes ou représentées : 42 doulas ou doulas certifiées, 8 amies des doulas. 
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Ordre du jour

1. Lecture et approbation du rapport moral 2021

2. Lecture et approbation du bilan financier 2021 et du
budget prévisionnel 2022

3. Fixation du montant des cotisations

4. Renouvellement du Conseil d'Administration

5. Questions diverses

6. Clôture
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1. Rapport moral (mai 2021 à avril 2022)
Voir document en annexe
Rapport moral approuvé à l'unanimité moins une abstention, à main levée.

2. Rapport financier (bilan 2021 et budget 
prévisionnel 2022)
Voir document en annexe 
Le bilan 2021 et le budget prévisionnel 2022 ont été approuvés à l'unanimité moins une 
abstention, à main levée.

3. Fixation du montant des cotisations
Le montant des cotisations reste identique aux années précédentes. 

4. Renouvellement du conseil d'administration
Ne se représentent pas au CA : Nathalie Gay, Samantha Arnoult.
Ne se représentent pas au CA et continuent en tant que membres bénévoles : Maïté Pozza, 
Valérie Dupin. 
Ne continuent pas en tant que bénévoles : Amandine Lagarde, Julia Bassis, Stéphanie Gargiulo

À partir du 7 mai 2022 le nouveau CA se compose de (en italique les nouvelles) : Adeline 
Couvé Caudron, Amélie Dupont, Angélique Ballue, Aurore Lebecq, Aurore Peuvion, Carine Sautet,
Cécile Gaulier Fanfan, Hélène Rock, Isabelle Dalban, Laetitia Mercury, Marie Duthilleul, Marjorie 
Roux, Nicole Martel, Shirley Chevalier, Virginie Franqueza, Yanick Revel

L'équipe bénévole active comprend également (en italique les nouvelles) : Aurélie Haudiquet, 
Catherine Tocaven, Cécile Bayle, Céline Dubois, Clémentine Hegelé, Daliborka Milovanovic, 
Emmanuelle David, Emy Leveque, Eva Peuvion, Johanna Giovinazzo, Julie Forbeau, Karla 
Velasco, Katia Vogt-Schilb, Laure Duport, Laurence Rivière, Matilde Vilaça, Nathalie Sowamber, 
Pauline Le Bastard, Sabrina Boussadia, Sandra Gonçalves, Sandra Mellado, Valérie Dupin

Le conseil d’administration est composé de 16 membres.

Le nouveau bureau sera élu par le CA (avec 3 à 8 coprésidentes, 1 trésorière, 1 secrétaire)
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5. Projets et questions diverses
Lecture du rapport moral et du bilan financier. Sont notées ci-dessous les remarques, questions 
précisions qui ont émergées au fil de leur lecture.

Système de relance des adhésions à l'association
Les relances sont gérées par un programme automatique, qui prévient de la fin des adhésions un 
mois avant, Yanick va le passer à 2 mois avant pour laisser plus de marge.
La présence dans l'annuaire est désactivée automatiquement si la réadhésion n'a pas eu lieu dans
les 60 jours après la date de renouvellement attendue.

Image de l’association
• Merci à Amélie pour le nouveau logo.
• 30 flyers sont donnés gratuitement à chaque doula de l'annuaire qui en fait la demande, le 

fichier est disponible sur le site internet pour faire ses propres impressions
• Si besoin de papier en tête ou autre support de communication, contacter le CA ou Amélie 

Dupont
• Les kakémonos existent en 5 exemplaires, répartis dans les régions : 1 dans le nord chez 

Florianne Joly, 1 à Nantes chez les doulas nantaises en alternance, 1 à Lyon chez Yanick, 
2 en région parisienne chez Aurore Peuvion

• Le site internet est en cours de mises à jour et remaniements en profondeur

Marrainage
Besoin exprimer de redéfinir le principe du marrainage plus en détail, qui va au-delà d'un simple 
échange avec une doula expérimentée, mais qui propose une vrai travail de fond sur différents 
sujets. Plusieurs marraines partagent leur expérience et montre l'intérêt de ce marrainage, à la fois
comme lien entre les doulas, comme investissement en temps qui permet d'améliorer sa 
pratique...
A ce jour il manque de marraines pour accompagner toutes les doulas en demande, qui sont donc 
en liste d'attente jusqu'à ce qu'une place soit disponible.

Lives sur Facebook
Merci à Angélique pour l'organisation des lives. Il y a un besoin de relai au sein de l'équipe. Il est 
rappelé que toutes les doulas de l’annuaire peuvent présenter un live sur les thématiques de leur 
choix, pour cela contacter l'équipe live@doulas.info.

Cafés Doulas
Penser à s’inscrire grâce au mail cafedoulas@doulas.info (prochaine date le 13 juin 9 h 30)
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Lettre d’information
Pensez à vous abonner (sur le site internet). C'est un espace d’expression disponible pour toutes 
les membres de l’association, à destination des doulas au sens large et des personnes intéressées
par le monde des doulas. Le public est plus large que les seul·es adhérent·es de DDF

Statuts d’exercice du métier de doula
Un tableau existe actuellement, il a besoin d'être complété pour en tirer des fiches ou autres 
supports clairs à destination des (futures-)doulas.

Fond de solidarité
Projet en attente depuis 2020, Isabelle, Sabrina et Adeline se proposent pour le reprendre, à la 
suite d'Aurore P, Samantha et Florianne.

JDD 2023
Besoin de 2 ou 3 chefs de projets pour organiser les JDD 2023, plusieurs personnes se 
proposent : Eva P, Marie D, Johanna G, Sandra G, Matilde V

Consultation juridique
Aurore L prend le relais, 2 juristes sont consultés, dont un avec qui un RDV est prévu mi mai.

Besoin de bénévoles (projets non cités précédemment)
• Pack de bienvenue : Isabelle D, Cécile B
• Equivalences : Karla V

Recueil de statistiques
L’idée est de contacter les doulas une fois par an pour suivre les statistiques, Nathalie G. a le 
fichier, le questionnaire est prêt. Sabrina et Clémentine se proposent pour reprendre ce projet.

Bilan financier
Penser à chiffrer les JDD 2023 dans le budget prévisionnel

Intervention de Marjorie sur les journées de l’AAD 
Partenaire avec APAAD, DDF a été citée lors du discours d’accueil. Marjorie a reçu un très bon 
accueil sur place. La table ronde de Marjorie a été réduite car la précédente a dépassé son 
temps… Marjorie a réussi a avoir la parole malgré cela, elle a pu partager sa pratique de doula, 
aborder le cadre légal, il n'y a pas eu de questions ensuite dans le public.
Il y a eu de nombreux échanges avec les sages-femmes, pour certaines personnes DDF a une 
image d'association "fermée" sur les réseaux sociaux et certaines doulas n’ont pas voulu se rendre
à l’événement parce que DDF était partenaire de ces journées...
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Des réponses sur les réseaux sociaux sur le cadre légal ont été agressifs à l'encontre de doulas 
qui ne voient pas le cadre légal comme DDF, il s'avère que ces réponses ne venaient pas de 
doulas DDF. 
Ces journées ont été l'occasion de beaucoup de discussion sur l’image de DDF, pour toutes ces 
doulas qui se sentent rejetées par DDF, c'est dommage qu'elles en aient cette image alors qu'elles
n'essaient pas de venir en parler avec des membres de l'association, la grande majorité des 
membres de DDF ayant toujours été ouverte aux discussions sur ce sujet-là et ouverte à se 
remettre en question.
C’est réellement un manque d’information exacte et de connaissance sur le fonctionnement de 
l'association.
DDF a bien fait d’étre présente lors de ces journées : à reconduire pour l’année prochaine ! 
Marjorie (et Dali) restent en lien avec les organisatrices pour cela. 

6. Clôture
La séance est levée à 16h40. De tout ce qui précède, il a été dressé le présent procès-verbal, 
signé par la présidente de séance et la secrétaire. 
Le rapport moral et le bilan financier sont joints en annexe.

Fait à Paris, le 7 mai 2022

La secrétaire de séance Adeline Couvé-
Caudron, trésorière Doulas de France

La présidente de séance Virginie Franqueza, 
coprésidente Doulas de France
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